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Serie A: 
PROYECTOS DE LEY FORAL

11-25/LEY-00008. Proyecto de Ley Foral por el que se autoriza a Sociedad 
de Desarrollo de Navarra, S.L. para conceder un aval a Dynamobel S.A. 

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le 
reconoce el artículo 19.1.a) de la Ley Orgánica de 
Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral 
de Navarra, el Gobierno de Navarra, por Acuerdo 
de 17 de octubre de 2025, ha remitido al Parlamen-
to de Navarra el proyecto de Ley Foral por el que 
se autoriza a Sociedad de Desarrollo de Navarra 
S.L. para conceder un aval a Dynamobel, S.A. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto 
en los artículos 121 y 179 del Reglamento de la 
Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces, 
SE ACUERDA: 

1.º Someter a la consideración del Pleno de la 
Cámara la tramitación directa y en lectura única 
del proyecto de Ley Foral por el que se autoriza a 
Sociedad de Desarrollo de Navarra S.L. para con-
ceder un aval a Dynamobel, S.A. 

2.º Disponer la apertura del plazo de enmien-
das hasta las 12 horas del día anterior a la sesión 
plenaria en la que haya de debatirse, que debe-
rán presentarse ante la Mesa de la Cámara. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Proyecto de Ley Foral por el que se 
autoriza a Sociedad de Desarrollo de 

Navarra, S.L. para conceder un aval a 
Dynamobel S.A. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La sociedad pública Sociedad de Desarrollo 
de Navarra, S.L. solicita autorización expresa del 
Parlamento de Navarra para la concesión de un 
aval de dos millones de euros a Dynamobel, S.A., 
sujeto a la condición de que el resto de los socios 
aporten un millón de euros adicionales en forma 
de préstamo participativo. 

Esta solicitud se encuadra en lo dispuesto en la 
Ley Foral 1/1984, de 2 de enero, sobre creación de 
la Sociedad de Desarrollo de Navarra (SODENA); 
en la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacien-
da Pública de Navarra; en la Ley Foral 19/2024, de 
26 de diciembre, de Presupuestos Generales de 
Navarra para el año 2025 y dentro del importe 
máximo autorizado por la misma; y en el Acuerdo 
del Gobierno de Navarra, de 16 de abril de 2025, 
por el que se autoriza a la sociedad pública Socie-
dad de Desarrollo de Navarra, S.L. (SODENA), el 
otorgamiento de avales con carácter global, hasta 
un límite de 20.000.000 euros, en el ejercicio 2025.  

En el marco de lo establecido en dichas normas 
y en atención a la especial transcendencia de la 
operación derivada del muy elevado impacto 
socioeconómico de la compañía en la zona de 
Peralta, resulta pertinente formalizar una autoriza-
ción específica de financiación de SODENA a 
Dynamobel S.A. 

Artículo único. Autorización de financiación a 
Dynamobel. 

Se autoriza a Sociedad de Desarrollo de 
Navarra, S.L. para la concesión de un aval de dos 
millones de euros a Dynamobel, S.A., sujeto a la 
condición de que el resto de los socios aporten un 
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millón de euros adicionales en forma de préstamo 
participativo.  

Disposición final única. Entrada en vigor. 

La presente ley foral entrará en vigor el día 
siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial 
de Navarra.
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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-25/ITP-00034. Interpelación sobre política general en materia de políticas 
activas de empleo 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de políticas activas de 
empleo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Aranzazu Biurrun Urpegui. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Dª. Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 

Cámara, presenta para su debate en Pleno la 
siguiente interpelación a la Consejera de Dere-
chos Sociales, Economía Social y Empleo: 

En Navarra, el acuerdo programático para un 
Gobierno de Navarra progresista y plural establece 
como objetivos prioritarios la creación y mejora de 
la calidad del empleo, la salud laboral de Navarra y 
la eliminación de las desigualdades, disminuyendo 
la brecha de género y el desempleo mejorando la 
protección de los colectivos con más dificultades. 
Para ello, se desarrollarán unas Políticas Activas 
de Empleo que priorizarán a las personas con 
mayores dificultades en el ámbito laboral; mujeres, 
jóvenes, mayores de 45 años, paradas de larga 
duración, personas migrantes, personas con disca-
pacidad y personas en riesgo de exclusión. 

Con el fin de conocer cuál va a ser la política 
general en materia de Políticas Activas de Empleo, 
presentamos esta interpelación. 

Pamplona, a 13 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Arantza Biurrun Urpegui
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En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre políti-
ca general en materia de garantía y protección de 
los derechos de las mujeres en relación con la inte-
rrupción voluntaria del embarazo, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Teresa Esporrín Las Heras. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Dª. Maite Esporrín Las Heras, parlamentaria 
foral adscrita al Grupo Parlamentario Partido 
Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido 
en el Reglamento de la Cámara, presenta para su 
debate en Pleno la siguiente interpelación al 
Gobierno de Navarra sobre su política general en 
materia de garantía y protección de los derechos 
de las mujeres en relación con la interrupción 
voluntaria del embarazo: 

En los últimos tiempos se están poniendo en 
cuestión derechos fundamentales de las mujeres, 
especialmente en lo relativo a la interrupción 
voluntaria del embarazo, un derecho reconocido 
por nuestro ordenamiento jurídico y esencial para 
la libertad y la salud de las mujeres. 

Ante la preocupación social que esta situación 
está generando, y en coherencia con el compromi-
so del Gobierno de Navarra con la igualdad y los 
derechos de las mujeres, consideramos necesario 
interpelar al Ejecutivo foral para conocer su posi-
ción y las medidas que prevé adoptar para garanti-
zar la plena protección de este derecho en nuestra 
comunidad. 

Pamplona, a 14 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las 
Heras

11-25/ITP-00035. Interpelación sobre política general en materia de garan-
tía y protección de los derechos de las mujeres en relación con la inte-
rrupción voluntaria del embarazo 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA ESPORRÍN LAS HERAS
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-25/POR-00358. Pregunta sobre la situación de los programas de cribado 
de personas adultas en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL ARAMBURU BERGUA

11-25/POR-00359. Pregunta sobre actuaciones para combatir el desperdicio 
alimentario 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre actua-
ciones para combatir el desperdicio alimentario, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situa-
ción de los programas de cribado de personas 
adultas en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Isabel Aramburu Bergua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Isabel Aramburu Bergua, parlamentaria 
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta 
Cámara, formula la siguiente pregunta oral con el 
fin de que sea respondida por el consejero de Salud 
del Gobierno de Navarra, Fernando Domínguez. 

En los últimos días hemos conocido que, ante 
los graves problemas que han surgido en la Comu-
nidad Autónoma de Andalucía, el Ministerio de 
Sanidad ha reclamado a todas las CCAA los datos 
sobre los programas de cribados que realizan. 

Preguntamos al consejero de Salud: ¿cuál es 
la situación de los programas de cribado de per-
sonas adultas, en Navarra? 

Pamplona, 10 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Isabel Aramburu Bergua
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11-25/POR-00360. Pregunta sobre la política que sigue la Policía Foral en 
materia de atención bilingüe para garantizar una atención respetuosa, 
efectiva y plenamente bilingüe a la ciudadanía 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BLANCA ISABEL REGÚLEZ ÁLVAREZ

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Carlos Mena Blasco, parlamentario foral 
adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista 
de Navarra, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, formula al Consejero 
de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, para su 
contestación en Pleno, la siguiente pregunta oral: 

¿Qué actuaciones ha impulsado el Departa-
mento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para 
combatir el desperdicio alimentario? 

Pamplona, a 13 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la políti-
ca que sigue la Policía Foral en materia de aten-
ción bilingüe para garantizar una atención respe-
tuosa, efectiva y plenamente bil ingüe a la 
ciudadanía, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Blanca 
Isabel Regúlez Álvarez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de 
Interior, Función Pública y Justicia. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Blanca Isabel Regúlez Álvarez, parla-
mentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario 
Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Regla-
mento de esta Cámara, formula la siguiente pre-
gunta oral a la Consejera de Interior, Función 
Pública y Justicia Dª Amparo López Antelo. 

Hemos conocido por prensa una denuncia del 
Observatorio de Derechos Lingüísticos Behatokia 
sobre la falta de atención bilingüe por parte de la 
Policía Foral, señalando que esta suele emitir sus 
comunicaciones únicamente en castellano —incum-
pliendo la normativa que obliga al bilingüismo— y 
que, cuando utiliza el euskera, lo hace de forma 
“torpe e incomprensible”, recordando que el Defen-
sor del Pueblo ya recomendó contar con personal 
euskaldun o con un servicio de traducción.  

Por eso, y ante esta situación desde Geroa 
Bai queremos conocer:  

¿Cuál es la política que sigue la Policía Foral 
en materia de atención bilingüe para garantizar 
una atención respetuosa, efectiva y plenamente 
bilingüe a la ciudadanía?  

En Pamplona/Iruña, a 16 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Blanca Isabel Regúlez 
Álvarez
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11-25/POR-00361. Pregunta sobre pacientes con COVID persistente 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre pacien-
tes con COVID persistente, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Daniel López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral para que sea contestada por el 

Consejero de Salud, en sesión del Pleno, prevista 
para el próximo día 23 de octubre. 

El COVID persistente es un síndrome cuya 
característica principal es la persistencia de sínto-
mas de COVID-19 tiempo después de la infección 
inicial, o por la aparición de los síntomas tras un 
tiempo sin ellos y, aunque afecta a personas de 
cualquier rango de edad, es más frecuente entre 
mujeres de edad media. 

Tras la crisis sanitaria del COVID-19, el departa-
mento formó un grupo técnico para establecer y 
coordinar circuitos de atención integrada para 
pacientes con COVID-19 persistente, que derivó en 
una consulta específica de medicina interna que 
funcionó en nuestra comunidad durante casi 2 
años. Esta consulta ya no existe, pero parte de 
nuestra población sigue padeciendo de este síndro-
me, por lo que le hacemos la siguiente pregunta: 

¿En qué situación de asistencia se encuentran 
ahora los pacientes de COVID-19 persistente? 

Pamplona-Iruñea, a 16 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba

11-25/POR-00362. Pregunta sobre las medidas adoptadas por el Departa-
mento de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias para fortalecer el 
tanteo y retracto 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MIREN ITXASO SOTO DÍAZ DE CERIO

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas adoptadas por el Departamento de 
Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias para 
fortalecer el tanteo y retracto, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Miren Itxaso Soto Díaz de Cerio. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Itxaso Soto Díaz De Cerio, parlamentaria 
foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta 
Cámara, formula la siguiente pregunta oral, con el 
fin de que sea respondida en Pleno por la conseje-



11-25/POR-00363. Pregunta sobre las medidas concretas a adoptar por el 
Gobierno de Navarra para ayudar a los autónomos de nuestra comuni-
dad 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

ra de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias del 
Gobierno de Navarra, Begoña Alfaro García: 

El tanteo y retracto es una herramienta eficaz 
para movilizar vivienda de protección oficial e intro-
ducirla de nuevo al mercado de la oferta. Con ello 
se facilita el acceso a una vivienda a las personas 
solicitantes de vivienda de protección oficial. Por 

este motivo, creemos que es necesario seguir 
apostando por esta práctica. ¿Qué medidas está 
adoptando su Departamento para fortalecer el tan-
teo y retracto? 

Pamplona-Iruña, 16 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Itxaso Soto Díaz de 
Cerio
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En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medi-
das concretas a adoptar por el Gobierno de Nava-
rra para ayudar a los autónomos de nuestra comu-
nidad, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier 
Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Par-
lamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), reali-
za la siguiente pregunta oral dirigida a la Presiden-
ta del Gobierno de Navarra para su contestación 
en Pleno: 

¿Qué medidas concretas y con dotación presu-
puestaria suficiente va a adoptar el Gobierno de 
Navarra para ayudar a los autónomos de nuestra 
comunidad? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea
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11-25/POR-00364. Pregunta sobre la incidencia en Navarra de los errores en 
las pulseras telemáticas de protección de víctimas de violencia de género 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL OLAVE BALLARENA

11-25/POR-00365. Pregunta sobre las medidas disciplinarias o de respon-
sabilidad que exige la Ley al Departamento de Cohesión Territorial 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la inci-
dencia en Navarra de los errores en las pulseras 
telemáticas de protección de víctimas de violencia 
de género, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Isabel 
Olave Ballarena. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Isabel Olave Ballarena, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta oral dirigida al vicepresi-
dente primero del Gobierno de Navarra para su 
contestación en Pleno: 

¿Qué incidencia han tenido en Navarra los 
errores en las pulseras telemáticas de protección 
de víctimas de violencia de género? 

Navarra, a 15 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Isabel Olave Ballarena

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medi-
das disciplinarias o de responsabilidad que exige la 
Ley al Departamento de Cohesión Territorial, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguien-
te pregunta oral dirigida a la presidenta del Gobier-
no de Navarra para su contestación en Pleno: 

A la vista de la resolución de la Directora de la 
Oficina Anticorrupción, en la que se certifica que el 
Departamento de Cohesión Territorial represalió al 
Secretario de la Mesa para la adjudicación de la 
duplicación de los túneles de Belate por denunciar 
lo ocurrido en dicha adjudicación, y más aún cuan-
do el Director General de Obras Públicas dijera 
hace unos días en el Senado que con el traslado a 
la nave de Landaben éste “se lo iba a pasar mejor”, 
¿tiene su Gobierno pensado activar las medidas 
disciplinarias o de responsabilidad que exige la Ley 
hacia quien ha promovido esta represalia? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso
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11-25/POR-00367. Pregunta sobre el proyecto de adjudicación del Tramo 
III para la conversión en una carretera de vía 2+1 de la N-121-A entre 
el p.k. 35+300 y el p.k. 40+900 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ANTONIO JAVIER LECUMBERRI URABAYEN

11-25/POR-00366. Pregunta sobre la actuación del director general de Obras 
Públicas en relación con la petición del informe de acreditación de la sol-
vencia técnica de Acciona en la licitación de los túneles de Belate 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
actuación del director general de Obras Públicas 
en relación con la petición del informe de acredi-
tación de la solvencia técnica de Acciona en la 
licitación de los túneles de Belate, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Pedro José González Felipe. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Pedro González Felipe, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguien-
te pregunta oral dirigida a la Presidenta del Gobier-
no de Navarra para su contestación en Pleno: 

¿Cree Ud. que la actuación del Director Gene-
ral de Obras Públicas, el Sr. López Vera, pidiendo 
el informe de acreditación de la solvencia técnica 
de Acciona después de que la mesa de contrata-
ción del desdoblamiento de los túneles ya había 
realizado su propuesta de adjudicación, es legal? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyec-
to de adjudicación del Tramo III para la conversión 
en una carretera de vía 2+1 de la N-121-A entre el 
p.k. 35+300 y el p.k. 40+900, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Antonio Javier Lecumberri Urabayen. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Javier Lecumberri Urabayen, parlamentario 
foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido 
Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido 
en el Reglamento de la Cámara, formula al Con-
sejero de Cohesión Territorial, para su contesta-
ción en Pleno, la siguiente pregunta oral: 

¿Cuál es la situación actual del Proyecto de 
adjudicación del denominado Tramo III para la con-
versión en una carretera de vía 2+1 de la N-121-A 
entre el p.k. 35+300 y el p.k. 40+900? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Javier Lecumberri Ura-
bayen



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                 Núm. 121 / 21 de octubre de 2025 

13

11-25/POR-00368. Pregunta sobre el proyecto de la ampliación de la Planta 
Centralizada de Fangos de Tudela 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA OLGA CHUECA CHUECA

11-25/POR-00369. Pregunta sobre la situación del servicio de traumatología 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situa-
ción del servicio de traumatología, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes 
de Navarra, y adscrita al Grupo Parlamentario 
Partido Popular de Navarra (PPN) y al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral, dirigida al 
Gobierno de Navarra, para su debate en el Pleno 
del próximo 23 de octubre: 

A la vista de la intervención en este Parlamen-
to, en sesión de trabajo, del Sindicato Médico y 
de su análisis de la situación del servicio de trau-
matología, preguntamos: 

¿Qué va a hacer el Departamento en relación 
con este servicio? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pro-
yecto de la ampliación de la Planta Centralizada 
de Fangos de Tudela, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª María Olga Chueca Chueca. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Dª. Olga Chueca Chueca, parlamentaria foral 
adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista 
de Navarra, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, formula al Consejero 
de Cohesión Territorial, para su contestación en 
Pleno, la siguiente pregunta oral: 

¿En qué situación se encuentra el proyecto de 
la ampliación de la Planta Centralizada de Fangos 
de Tudela? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Olga Chueca Chueca
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11-25/POR-00370. Pregunta sobre los proyectos afectados en Navarra en el 
supuesto de que no se acepten las demandas solicitadas en la propuesta 
de Planificación Eléctrica 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las condi-
ciones de salud pública del Centro de Atención Inte-
gral a la Discapacidad San José de Pamplona, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pregunta ordinaria para el Pleno del día 23 de 
octubre de 2025.  

Señora consejera de Derechos Sociales, Eco-
nomía Social y Empleo del Gobierno de Navarra: 

¿Tiene usted conocimiento de las condiciones 
de Salud Pública que están afectando al Centro de 
Atención Integral a la Discapacidad San José de 
Pamplona? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román

11-25/POR-00371. Pregunta sobre las condiciones de salud pública del 
Centro de Atención Integral a la Discapacidad San José de Pamplona 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pro-
yectos afectados en Navarra en el supuesto de 
que no se acepten las demandas solicitadas en la 
propuesta de Planificación Eléctrica, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Mikel Asiain Torres, parlamentario foral 
adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta 
Cámara, formula la siguiente pregunta oral, con el 
fin de que sea respondida en el Pleno del próximo 
jueves, 23 de octubre, por el consejero de Indus-
tria y Transición Ecológica y Digital Empresarial 
del Gobierno de Navarra, Mikel Irujo Amezaga. 

Tras anunciar el consejero de Industria y Tran-
sición Ecológica y Digital Empresarial la intención 
de presentar alegaciones a la propuesta de Plani-
ficación Eléctrica tras no haberse atendido el 
grueso de las peticiones realizadas por parte de 
la Comunidad Foral, y teniendo en cuenta que 
pueden afectar a futuros proyectos empresariales, 
preguntamos al consejero: ¿Qué proyectos se 
pueden ver afectados en Navarra en el supuesto 
de que no se acepten —en este caso vía alega-
ciones— las demandas solicitadas? 

Pamplona-Iruña, 16 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
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En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la participación de Israel en el 
campeonato del mundo de Trampolín, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Daniel López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del Grupo 
Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxima 
actualidad para que sea contestada, por la Conse-
jera de Cultura, Deporte y Turismo, en sesión del 
Pleno, prevista para el próximo día 23 de octubre. 

Este próximo mes de noviembre, Navarra va a 
acoger el campeonato del mundo de trampolín en 
el Navarra Arena. Un campeonato del mundo que 
vuelve a poner Navarra en el mapa como lugar de 
referencia en cuanto a eventos deportivos. 

Pero este evento tiene una sombra: como com-
petición internacional, el equipo de Israel ya ha 
mostrado su intención de participar. El conflicto y 
genocidio de Gaza, a pesar del actual alto el 
fuego, sigue aún demasiado lejos de una solución 
efectiva, y ante la falta de sanciones internaciona-
les, las instituciones y representantes públicos 
tenemos que seguir adoptando medidas de 
denuncia y tomar medidas ante la situación en la 
franja de Gaza, como, por ejemplo, vetar la partici-
pación de Israel en cualquier competición que 
tenga lugar dentro de nuestras mugas. 

¿Qué medidas va a tomar su departamento 
con respecto a la participación de Israel en el 
campeonato del mundo de trampolín? 

Pamplona-Iruñea, a 17 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba

11-25/POR-00372. Pregunta sobre la participación de Israel en el campeonato 
del mundo de Trampolín 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA

11-25/POR-00373. Pregunta sobre las gestiones que ha llevado a cabo el 
Gobierno de Navarra para defender el empleo en las factorías que la 
multinacional ZF Aftermarket tiene en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las gestiones que ha llevado a 
cabo el Gobierno de Navarra para defender el 
empleo en las factorías que la multinacional ZF 
Aftermarket tiene en Navarra, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea respondida en el 
Pleno de la Cámara por el Consejero de Industria 
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y de Transición Ecológica y Digital Empresarial Sr. 
Mikel Irujo Amezaga. 

Recientemente conocíamos con enorme preo-
cupación que la empresa ZF Aftermarket ha pre-
sentado un expediente de regulación de empleo de 
suspensión temporal de contratos (ERTE) por cau-
sas organizativas y productivas que afecta a cinco 
centros en el Estado, tres de ellos en Navarra: 
Corella, Mutilva y Egüés.  

Las tres factorías navarras aglutinan unos 800 
puestos de trabajo: unos 600 en Corella, unos cien 
en Mutilva y unos 50 en Egüés 

Ante esta preocupante noticia y nuevo revés 
para la industria navarra: 

¿Cuáles son las gestiones que ha llevado a 
cabo el Gobierno de Navarra, y con qué resulta-
dos, para defender el empleo en las factorías que 
la multinacional ZF Aftermarket tiene en Navarra? 

Pamplona, 19 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti

11-25/POR-00374. Pregunta sobre la omisión en un acto institucional de la 
bandera que identifica a Navarra y la exhibición de símbolos declara-
dos inconstitucionales 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ 

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la omisión en un acto institucional 
de la bandera que identifica a Navarra y la exhibi-
ción de símbolos declarados inconstitucionales, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del grupo parlamen-
tario del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxi-
ma actualidad, dirigida a la presidenta del Gobier-
no de Navarra, para su contestación en el próximo 
Pleno del 23 de octubre: 

Señora presidenta, en el reciente encuentro 
celebrado en la sede del Gobierno vasco con el 
lehendakari Pradales, se ha evidenciado la ausen-
cia de la bandera de Navarra, símbolo oficial de 
nuestra comunidad, y la presencia de un emblema 
que el Tribunal Constitucional anuló hace más de 
cuarenta años. 

¿Considera usted aceptable que, en un acto 
institucional en el que representa a todos los nava-
rros, se omita la bandera que nos identifica y se 
exhiban símbolos declarados inconstitucionales? 

Pamplona, 19 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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11-25/POR-00376. Pregunta sobre la modificación de las cotizaciones de las 
cuotas de autónomos 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN 

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la modificación de las cotizacio-
nes de las cuotas de autónomos, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

De máxima actualidad para el Pleno del 23 de 
octubre al Gobierno de Navarra. 

Señora Presidenta del Gobierno de Navarra: 

¿Ante la posible modificación de las cotizacio-
nes de las cuotas de autónomos, qué opinión como 
Presidenta del Gobierno de Navarra le merece? 

Pamplona, a 20 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román

11-25/POR-00375. Pregunta sobre el compromiso del Gobierno de Navarra 
para garantizar los derechos sexuales y reproductivos de las mujeres 
en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el compromiso del Gobierno de 
Navarra para garantizar los derechos sexuales y 
reproductivos de las mujeres en Navarra, formula-
da por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Dª. Ainhoa Unzu Gárate, Portavoz del Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, solicita la incorporación al orden del día 
del Pleno del próximo 23 de octubre de 2025 de 
la siguiente pregunta de máxima actualidad, dirigi-
da a la Presidenta del Gobierno de Navarra: 

¿Cuál es el compromiso del Gobierno de 
Navarra para garantizar los derechos sexuales y 
reproductivos de las mujeres en Navarra? 

Pamplona, a 20 de octubre de 2025 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Gárate
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11-25/POR-00378. Pregunta sobre el retraso de la adjudicación del tramo III 
de la N-121-A 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el retraso de la adjudicación del 
tramo III de la N-121-A, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en Pleno: 

¿Quiere explicar la Presidenta del Gobierno 
qué está ocurriendo en el Departamento de Cohe-
sión Territorial para que haya funcionarios que, 
ante el retraso de la adjudicación del tramo III de 
la N-121-A, piensen que se trataba del “premio de 
consolación” para quien no resultara adjudicatario 
de las obras de duplicación de los túneles de 
Belate? 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

11-25/POR-00377. Pregunta sobre la situación de la conexión del TAP con 
la Y vasca 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET

En sesión celebrada el día 20 de octubre de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la situación de la conexión del 
TAP con la Y vasca, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Pablo Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de octubre de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Pablo Azcona Molinet, portavoz del Grupo 
Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto 
en el Reglamento de esta Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral de máxima actualidad con el 
fin de que sea respondida en el Pleno de la Cámara 
del próximo 23 de octubre, por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra, María Chivite Navascués. 

¿Cuál es la situación de la conexión del TAP 
con la Y vasca tras las informaciones conocidas 
por la que se descarta la vía de Aralar y se estu-
dia la tercera vía propuesta por el Gobierno de 
Navarra en 2018? 

Pamplona-Iruña, 20 de octubre de 2025 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                 Núm. 121 / 21 de octubre de 2025 

19



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                 Núm. 121 / 21 de octubre de 2025 

20

ISSN 2254 – 1969 Depósito Legal: NA – 180-1980 


		2025-10-21T09:32:47+0200
	MARTIN CESTAO NEREA - 72681782B




